

PETROȘENYI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Petroșeni Str. Budai Deleanu 1. sz.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAMOS LEÓ

Előfizetési árak:
Egész évre 180 Lei Félévre . . . 90 Lei
Negyedévre 45 Lei.

A hétről...

A Vizsgák izgalmai elültek, tanárok és diákok jólmegérdemelt pihenőre mennek. A levizsgázott növendékek, bizonyítványukban a boldogságot jelentő »felsőbb osztályba felléphet« jelzéssel, átadják magukat a gondtalan vakációnak. A szülők szívéből egy megkönnyebbült sóhajjal nagy kö esett le, mások bunak eresztik fejüket. Kis elemisták kezét ragyogó arcu szülők szorongatják, amint fehér ruháskában, soknál jutalomkönyvvel az évzáró ünnepről hazamennek... Megélnékülnek a cukorkásboltok, kijárnak az obligát vizsgai fagyaltok és apró ajándékok...! »Non scoolae, sed vitae discimus...« régi latin közmondás szerint nem az iskolának, hanem az életnek tanulunk... Diákok évzáró vizsgáján nem marad el ez a multban ilyen igaznak bizonyult meghatározás, csak az élet forgatagába most kikerülő iskolai növendék áll téiováza megzavarodva és elrémülve kérdezi: »Mit tanulunk az Élet részére...!« Semmit! Mert nem tanítják és nem taníthatják az iskolákban azt, amivel kenyeret keresni lehet, hanem csak azt, amivel lehetne egzisztenciát teremteni... És ha már az iskoláknál tartunk, milyen jó lenne egy iskolát alapítani a felnőttek, a családok részére, ahol azt az elemi tudást elsajátíthatnánk, mellyel csak a szűkös megélhetésünket is biztosíthatnánk...

Egy iskolát, ahol a stréberség nélküli érvényesülést. tanítanák és azt, hogy nemcsak a születési adottság az, mely a karrierhez vezet, legyen az bárcsak egy nyugodt, zaklatottságmentes, családi otthon, ahol nem ordít szivettépően a rém: »Mi lesz holnap?« Holnap is eszünk...?« Mert ez is karrier, melynek titkát elsajátítani, hejh, de sokan ülnének be újra az elemiskola kicsire szabott padjába, elkezdni újra, és... talán ugyanolyan rosszul folytatni...

A Liszt, melyből az arcunk verejtékével megkeresett, áldot, de könnyel áztatott »mindennapi kenyerünk« készül, igen meg-tisztelő figyelemben részesült... Olyan be-

cses jószág lett, melyre gondos szemmel vizsgálnak.

Tessék csak idefigyelni kérem és meghallgatni azt a gondos kezelést, melyben a liszt részesül, míg kenyér alakjában az asztalra kerül:

Ha a kereskedő vásárol egy vagonrakomány lisztet a malomban, kap egy sárga bécát a vasuti fuvarlevélre ragasztva, melyet az oda kirendelt pénzügyőrség állít ki s melyből kitűnik, hogy a malom a kötelezett forgalmi adót lefizette, tehát szabad elszállítani. Megérkezik a liszt a rendeltetési állomásra, ez esetben hozzánk, a kereskedő jelentkezik az adóhivatalnál, bemutatja az érkezett küldemény bécáját, ahol kicserélik egy ujonnan kiállított, másikra. A kereskedő köteles egy könyvet vezetni, mely a bevételi oldalon a következő rovatokat tartalmazza: Kelet, az érkezett vagon száma, sulya, honnan érkezett, milyen száma volt a kapott malombécának és a helyi bécának. A kiadási oldalon: Kinek adta el, mikor, milyen tételekben milyen mennyiséget, ha több vagon is jött, melyik tétel liszt, melyik vagonból származik, milyen volt az a bárca szám melyen bevételezett mennyiséget ez-alkalommal eladott, milyen száma volt a »Bon«-nak, melyen igazolásképen a vevőnek kiadott. Ugyanis ha valaki egy zsák lisztet vásárol, a kereskedő köteles egy igazoló »Bon«-t adni kísérőjegyzékképen, hogy míg hazaviszi a lakására, az ellenőrző közegek az uccán, mindan zsák lisztet, amit találnak, igazolathassanak... Így kérem.

Ha Kamcsatkában élünk, ahol a buza-liszt olyan különlegesség, mely ilyen ellenőrzést igényel, érthető lenne ez az új rendszer... De nálunk? Ahol az édes anyaföld olyan bőségesen ontja termését...? Indokolt ez? Ebben a tejjel mézzel folyó országban? Földmivelő államban, terméshőség idején? Nincs itt valami nagy gazdaságpolitikai baklövés újra? Mert ha semmi mást nem emlitünk csak azt, hogy ennek a kezelésére és ellenőrzésére olyan aparatust, kell foglalkoztatni, mely elviszi a szigorított ellenőrzés hasznát? Vagy hogy aktuális hasonlattal éljünk: »Elvesztik a réven, amit keresnek a vámon...!«

Ha puskaporról, dinamitról vagy patikai méregről volna szó, még érthető lenne, de így? És hol vegyen az egyszerű, könyve-lésileg nem képzett szatócs olyan tudást, hogy ezt az előírásoknak megfelelő ügykezelést elvégezze? hogy kikérülje a fenyegető bírságolásokat!

Arra nézve nem ismerjük a szabályzatot, mi történik azzal az egyénnel, aki vásárol egy zsák lisztet és hazaszállítás közben elveszti a »Bon«-t, amit a kereskedő adott, ellenőrzik, rajtacsipik és... megbüntetik — horribile dictu — kihágásért... mint büntársat...?

A trónörökös

zsilvölgyi tartózkodása két napos ünnepe lett a járás közönségének. Szombati rövid itt időzése alatt megtekintette a petrillai üzemet, a keleti-bányát majd a Gambrinusban megebédelt s visszautazott 12 növen déktársa és 8 tanára társaságában Hațegre, ahol mintegy tíz napot töltött tanulmányi kiránduláson.

Vasárnap újra Petroșenibe érkezett. Ünnepeles fogadtatására nagy közönség gyűlt össze, mely nagy lelkesedéssel üdvözölte a rendkívül rokonszenves megjelenésű Marele Voievod Mihait. A tisztikar tisztelő jelentkezése után a Városháza előtti díszemlényre ment, ahol Dr. Moga Ionel polgármester üdvözölte meleg szavakkal s nyujtotta át a hagyományos kenyeret és sőt.

Marele Voievod Mihai azután Őfelsége II. Károly király nevében és megbízásából, sajátkezűleg osztott ki segélyeket 500—1000 leies tételekben, úgy Petroșeniben, mint a járás többi helységeiben, ahova a nap folyamán még ellátogatott. Mintegy 700 család kapott segélyt, körülbelül 500.000 Lei került kiosztásra.

7 Lei a 100 oldalos

DÉLIBÀB

a legjobb magyar Színház—film—rádió—újság.

Olcsóbb lett a
MATILD és ELŐPATAKI
ásványviz.

Mint élvezeti és gyógyvizek általános an elismerve.

Kapható minden étteremben és fűszerüzletben, Petroșeniben és a járás területén.

Főlerakat: SCHÄFFER LEOPOLD cégnél

Petroșeniben.

Telefon: 30 sz.

Legszebben fest, mos, tisztít... a

»L I D Ó«

kelmefestő, vegyiszifító, gőzmosóda

Gyűjtőtelep: Petroșeni, Str. Reg. Ferd. No. 58.

Rajzkiállítás a Liceumban

Immár harmadik éve rendezi meg a Liceum rajzkiállítását MATEI rajztanár rendezésében, mely élénk tanúbizonysággal szolgál a növendékek rajztudásának fejlődéséről, de arról is, hogy Matei tanár milyen nagy lelkesedéssel áll hivatása szolgálatában. A kiállítás, mely rajzokat, festményeket és kézimunkákat foglal magába az idén is, néhány növendék rajz tehetségét igazolja. Filipescu Ion, Gagyai Jenő, Grigercsik György, Rațiu Jenő (Karrikaturák) Horváth Tibi, Cămporeanu, Sófalvi Csaba, Szoukup Ervin, Buday Lajos, Pásztor Lajos, Panait, De Gasperro János, Nagy Béla, Mózes Kálmán, Roventă (Greta Garbo fej) Pileczky Ferenc rajzai dicséretet érdemelnek. Külön kell megemlékezni egy VII. elemista gyermeknek, Radu Traiannak színrájzairól, melyek egy nagy tehetség első szárnypróbálgatásai.

Ez a gyermek, aki a legszűkebb nnyagi viszonyok között él és Matei tanár jóvoltából készíti el rajzait, megérdemli a legmesszebbmenő támogatást, hogy megmutató tevékenysége kibontakozhasson. Kár, hogy kár lenne elveszni hagyni benne a feltörő tudást és nagy akarást. Felhívjuk itt erre a kislányra a jószívű lelkek és illetékes tanügyi fórumok figyelmét.

Róm. kath. leánynap Petroșaniban.

A megye katolikus társadalmának ünnepe lett a vasárnap megtartott a kerületi leányklubjainak összejövetele, melyen a devai, simeriai, hațegi, lupenyi és petroșenii klubok, valamint a szomszédos területnek a temesvári leányklub mintegy harminc főből álló különítménye vett részt.

A helyi leányklub a petroșenii katolikus egyházközség kebelében működő társaságok segítségével nagy lelkesedéssel és fáradhatatlan szorgalommal igyekezett a kerületi naggyűlés katolikus társadalmi ünneppé avatni és minden apróságra kiterjedő figyelemmel megrendezni.

A vonatérkezéseknél örömmel és szeretettel fogadták a vidéki csoportok érkezett vendégeit és kedvesen színes képet nyújtott a nagy cél szeretetében egyesült lelkek vidám örvendezése és a sok ifjú leány csicseregő üdvözlése.

Nagy megtiszteltetés érte a kerületi naggyűlést Dr. Gróf Bethlen Györgyné, az erdélyi kath. Nőszövetség Elnökasszonyának megjelenésével, aki fáradságot nem ismerve, járja Erdély kath. centrumait.

A hóféhérhajú »Ifjunagyasszony« minden percét igénybevéve munkája közben szíves volt időt szakítani, hogy lapunk munkatársát fogadja és olvasótábor számára egy pár szóban vázolja a kath. leányklubok nemes célját.

»A kath. Leányklubok az erdélyi kath. Nőszövetség ifjusági szakosztályaként működnek s mint ilyenek, fáradhatatlan buzgalommal munkálkodnak az ifjú leánymzedéket nevelni. Pécél: a lelkekben való töltekezés, megerősítés a Híthez való törhetetlen ragaszkodásban és egyházközhöz való hűség éber-sége«

Megkérdeztük Ömértóságát, hogy ki-

zárólag vallási értelemben vett nevelő célja van-e a kluboknak?

Válasz: »Nem! Pár szóban jelmondatunk:« Hítőkben erős, erkölcsileg tiszta, népiségéhez hű, gazdaságilag képzett és minden tekintetben művelt leánymzedéket nevelni Erdély és Bánság számára.«

Ebben a rövid kifejezésben, benne van minden, amit a jövő nemzedéktől várni kell.

— Milyenek az impresszió Méltóságos Asszonynek a Zsilvölgyéről?

»Nagy örömmel jöttem a Zsilvölgyébe és rendkívül jólesően lepott meg az a gyönyörű kath. hitélet, amelyet itt találtam s ami Roska Jenő petroșeniyi esperes plébános kiváló munkájának érdeme. A petroșeni kath. családok meleg vendég szeretete, mellyel a gyűlésen résztvevő lányokat fogadta, el nem muló hálára kötelez mindnyájunkat.«

* * *

Vasárnap reggel a gyűlés résztvevői együttes szent áldozáson vettek részt élükön Gróf Bethlen Györgyné elnökasszonyal, közös ebéd után nagy közönség előtt tartották ünnepi közgyűlésüket, ahol Gróf Bethlen Györgyné, »Leányaink és a felnőt generáció« címen a szülők és leánygyermekük közötti viszonyról és a lányoknak a családban és a társadalomban és elfoglalt ideális életéről beszélt. Utánna Scholz Klára a Leányklubok szövetségének kiküldött je beszélt mélyszéges szeretettel és lébilincselő kedvességgel. A temesvári klub tagjainak szavaló kórusa után »Az anya története« című laikus játékok adták elő Grausam Zseni, Pásztor Mici, Fekete József és Sipos Andor közreműködésével.

Este a leányok szerenádot adtak Gróf Bethlen Györgyné tiszteletére, utána testületileg kikísérték illusztris elnökasszonyukat az állomásra.

Hétfőn tanulmányi gyűlések voltak Dr. Dávid László és Kühle Ilus előadásában, este nívós műsorral templomi hangverseny, kedden Zsilvölgye természeti szépségeinek megtekintése után szerdán reggel elutaztak a vendégek és Petroșény újra csendes lett.

n. p.

Nem meglepetés,

hanem megszokott dolog, hogy minden hó 15-én számos embert tesz boldoggá az Oszlályorsjáték a nagy nyeresmények szétosztásával. A f. hó 15-iki húzás eredménye azonban minden várakozást felül múlt és Erdély Ismét különös vezető szerephez jutott a nagy nyeresmények tekintetében.

A clujji Iliescu Bank devai árusítása LAUFER Vilmos könyvkereskedő cég adta el az első sorozatu 10-13 számú sorsjeggyel, amely 2000,000 Leit nyert. A szerencsés vevők egy K. S. nevű devai szüsternek a leánykaja, egy prefekturali tisztviselő, egy hunedoarai kereskedő fia és egy hunedoarai közjegyző leánya. Személyenkint negyvedmilliót nyertek 200 lei befektetéssel.

Az Iliescu Bankház oradeai fiókjának eladásában a 28-ik sorozatu 27623 számú sorsjeggyel egy millió leit nyert. Nyerők: Aslinger örösség, ennek főnöke Szilágyi őrmester Oradeáról, Funk Zsigmond oradeai segédkántor és A. I. clujji gazdálkodó.

Az Iliescu Bankház további nagy nyeresményt 400.000 leit nyertek az első sorozatu 62066 számú sorsjeggyel és pedig: 1/4 Satu-Maren leit eladva Boross Benő árusító által egy ottani főtéri kereskedőnek; 1/4 Ciuc megyében leit eladva postai rendelés folytán és e 1/4 sorsjeggyel egy tizes csoport: játszott. 1/4 sorsjegyet egy Treiscaunei nyugdíjas vett meg, míg a negyedik szerencsés nyerő egy clujji közismert magánhivatalnok. E sorsjegy második sorozatával az Oradeai »Union« sorsjegyárusítás szerencsés vevői lettek boldog-

ga. Egy iparos, egy hivatalnok, egy háztartásbeli alkalmazott és egy gyári munkásleány a szerencsés vevő. Az »Union« főárusítás a nyereseményt a legnagyobb diszkrécióval a távirati értesítés vétele után azonnal kifizette a szerencsés nyerőknek.

Ugyancsak a clujji Iliescu Bank eladásában 200.000-Leit nyert: a 25135 számú sorsjeggyel, amely nyeresemény a következőképpen oszlik meg: Bistrița, Satu Maren egy munkanélküli nyomdász, egy fogarasi iparosmester és egy clujji szegény özvegy asszony. A 245608 számú pótsorsjeggyel egy szerencsés alba juliai gépiróksíasszony 100.000-Leit nyert.

A clujji Kereskedelmi Hiteletintézet eladásában a 68128 számú sorsjeggyel 100.000-Leit nyert egy devai kisiparos és persze még ezen kívül is számos jelentős nyeresemény lett szétosztva Erdély területén.

Ugy értesülünk, hogy amennyiben a nyerők hozzájárulnak a clujji Iliescu Bankház filmfelvételeket készített e nagy nyeresemények kifizetéséről. Érdekes egyébként az eredmény statisztikájának vizsgálatánál, hogy a nyeresemények tekintélyes része postai megrendelés volt, ami igazolja egurészt a clujji Iliescu Bankház és Kereskedelmi Hiteletintézet hagyományos szerencsésjét, másrészt tökéletesen működő és minden dicséretet megérdemlő eladási szervezetét.

Az Oszlályorsjáték vezetősége is mindent elkövet a játékedv fokozására. — Most kezd meg a 8-ik sorsjátékot, amely az előbbieknél is jóval kedvezőbb a játékosokra nézve. — E tervre még visszatérünk és azt minden esetre közölni fogjuk.

Kétségtelen, hogy az Iliescu Bank a sorsjegyeladás terén fogalomra vált, megteremtve magának pontosan kiszolgált olyan vevőkört, amely ritkítja párját.

A nyereseményeket az Iliescu Bank f. hó 21-én pénteken fizeti ki.

Rendőrségi bál

Múlt szombaton szép műsorral, nagy közönség jelenlétében tartotta meg a rendőrség általunk már ismertett tánccmulatását, mely minden tekintetben kitűnően sikerült. Nívós műsor, tombola és bőséges büffé gondoskodott arról, hogy egy kellemes estét töltsön el a közönség derek rendőrségünk mulatságán. A műsoron közreműködtek: Énekszámokkal a petrilai »Dragostea se neam« énekkar Dumbrava, az »Agru« petroșeniyi énekkar Lucaciú Vasilie vezetésével. A bányazenekar Schwach Imre karnagy dirigálásával. Tánccsámokkal szerepeltek: Molnár Kató és Vijdea Victor, továbbá egy trióban Venczel Lia, Ince Magda és Mózes Margit. Ujszerű szám volt a róm kath. énekkar közreműködésével Zuléger József és Zuléger né szóló énekével előadott. Slow-fox, melyet Joldiș, Trif, Moldován Venczel Lia, Tamás Boné Baba, Rais René, Ince Magda, Mózes Margit, Bach, Wagner Dsöpi, Borbély, Györfői, Hajdu Lonci, Ulrich Baba, Borovszky Baba, Gordos Irén táncoltak igen ügyesens dicséretére váltak a tánc számok betanítójának Vijdea János táncmesternek. A műsor kiemelkedő száma volt Horváth Margit ritmikus-tánc-tanárnő tánc száma. A CFR. énekkar és a bányazenekar együttese fejezte be a műsort. A mulatság sikere érdekeseket fáradozott Parcașiu Emil delegált főjegyzőhelyettes, volt ches-turai titkár, Sorob Silviu rendőrfőnök és Popescu »Jenica« aki a műsort is konferálta és a humorról gondoskodott. A rendőrség minden tagja kivette derekasan részét a rendezés munkájából.

* * *

A petroșeniyi rendőrség ezuton mond köszönetet mindazoknak, akik a mulatság sikeréhez szereplésükkel, vagy bármilyen természetű adományukkal hozzájárultak.

EGY NÉP Á MA

hatalmas Palestina film július 17-18-án
VÁROSI (APOLLÓ) MOZGÓBAN.



Kóser
fajborokat
csak
ICZKOVITS-nál
kaphatunk.

Évzáró ünnepélyek:

a Liceumban: Az énekhar királyhymnu sza után Dr. Giurhescu Enea igazgató szá- molt be az iskolaév nevezetes eseményeiről, a növendékek előmenetéről, mely a tavalyi eredményhez képest ugy tanulmányokban, mint magaviseletben százalékos javulást mutat fel. A liceumnak az elmúlt évben 252 beiratott növendéke volt, melyből 137 vizs gázott kifogástalan eredménnyel, 103 növendék elbukott. Ezen számból 30 növendék egy tantárgyból, 46 kettőből és 27 diáknak kellett elhagynia az iskola falait. Minden osztály első három tanulója dicsé- rő okmányt s könyveket kapott, azonkívü sokan kaptak jutalomkönyveket. Aurand Andrei francia és Wíglás Lajos latin tanár 2—2 növendéket 500—500 Lei összegü pénzbeli jutalomban is részesítettek, akik tantárgyukból kivételes előmenetelt tanusítot- tak. Az énekhar precízen előadott énekszá mai után, melyet Precoup tanár vezényelt a szép ünnepség végetért.

A tanonciskolában: Ghița igazgató tar- tott beszédet és ismertetést az év eseményei- ről s kiosztotta a jutalomkönyveket a külö- nös előmenetelt tanusított növendékeknek. Az ünnepség bezárása előtt Muntean Teodor, az Ipartestület, Pop Emil a Kereskedők egye- sülete és Sedian Nicolae a Román Keres- kedők és Iparosok Egyesülete nevében mon- dottak köszönetet Ghița igazgatónak és a tanári karnak az eredményes munkáért. Az ünnepség után nyílt meg a tanoncis- kola rajzkiállítása és kézimunka, melyen ügyes kezek dicséretes és tehetségre valló munkát végeztek. Különösen kitűnt a bánya központi műhelyének tanulói által bemuta- tott elektromos kürt s más villamosberende- zések. Egy ügyesen elkészített miniatür kolonia faház és ruhaszekrény is élénk fel- tűnést keltek.

PIKOLO FELVÉTEK A HOTEL BUCUREȘTI ÉTTERMÉBEN.

ELADÓ HÁZ!

PETROȘENIBEN, központi fekvésü ingatlan, fizethetőségekkel, kedvező feltételek mellett eladó! Részben Cassa d. Păstrare betétkönyvvel is fizethető! Bővebbet Dr. Kepes Elek ügyvédi ir. dá- jában Petroșeniben d. u. 4. 6 óra között.

Megnyílt a VÁROSI TENNISZPÁLYA
Jelentkezni lehet
Schäffer Leopold irodájában.

Most NIVEA-fogpaszta is

22 Lei

Enyhe, könnyen habzó, csodásízű szájpótló. Ime egy ösztönszerű ítélet: „Felhagyom régi fog- pasztámat, amelyet egy évtized óta használtam és ezental csak a NIVEA-fogpasztát fogom használni”.



Minősége: NIVEA
Olcsó és jó!

FILM:

A Munkás Mozgó műsora:

A Munkás-Mozgó igazgatóságának köz- lése szerint e hó 29 és 30-án a Hollywoodi bál helyett »Bengali a hindu lándzsás« ker- rül vetítésre, mely a szezon legnagyobb slágere.

Egy nép álma,

cimen a VÁROSI Mozgó junius 17—18-án szenzációs filmet mutat be. Palestina mai gazdasági, társadalmi és kulturális élete pe- reg le a néző előtt. Megmutatja egy nép grandiózus alkotásait, a kolóniákat, a Hai- fai kikötőt, Tel-Aviv világvárosi forgalmát, Jeruzsálem, Bethlehem és a Nazareti szent helyeket. Josele Rosenblath (New-York) a a világ legszebbhangu kántora nagy kórus- sal héber és jiddis dalokat énekel.

Színház

Dr. Ferenczy — Szász Ilona — Vigh Ernő társulata ezidőszent Deván játszik, ahonnan hozzánk is ellátogatnak egy kéthetes vendég- szereplésre. A társulat kitűnő erőkből áll, a legujabb színpadi slágereket mutatják be, kifogástalan előadásokban, kéri és meg is érdemlik a közönség messzemenő támo- gatását, amit hisszük nem is fog elmaradni. Az előadások megkezdését falragaszokon fogják közölni.



SPORT.

Rovatvezető: Nagy Pál



Giul — Macabi 3:1 (2:1)

Nemzeti "B" minősítő, Bíró: Guțescu (București)

Makabi: Zauber—Bárasch, Simsonovits—Berl, Gi- dáli, Márkus—Székely, Szegall, Kohn, Blumer, Katz.

Giul: Drecin—Szabados, Medve—Szüle. Skovrán, Matusik—Golgóc, Radu, Bulik, Kozma, Vijdea.

Petroșeni. Háromezerfőnyi közönség előtt mérkőzött a két jóképességü csapat, amely a Giul győzelmével végződött.

Az első percek Macabi lendülettel in- dulnak, de már a 12-ik percben a Giul ér el eredménytelen kornert. A 15-ik percben Radu gyönyörű labdájával Golgóc nagysze- rűen szökkik, ideális beadását Bulik 25 méte- res félmagas lövésével a hálóba helyezi. 1:0. A 17-ik percben újabb kornert a M. ellen, Visdea fejese kapu mellé kerül. A 18-ik

percben Matusik hibájából kornert a Jiu ellen, Székely labdája a kapu előtt csuszik ki. A 30-ik percben a Makabi ellen kornert a kapu fel szálló labdát a kapus kiöklözi Kozma elé, aki kb. 30 méterről gyönyörű lövéssel a hálóba vágja. 2:0. A 38-ik percben Medve majd Drecin hibáz és a nagy- szerűen startoló Szegall gölt szerez. 2:1. A 40-ik percben Golgóc szép beadását Visdea tiszta helyzetből kapu mellé lö. Félidőnek vége.

Változatos mezőnyjáték után a 16-ik percben Székelyi irtózatos erejű szabadru- gását Drecin vetődve, szépen fogja. A 17-k percben Golgóc átszökkik a védelmen, de erős lövése a felső kapufáról pattan ki a mezőnybe. A 19-ik percben csak a szerencse menti meg a Jiul hálóját a göltől. Szép, kornert labda száll a Jiul kapuja felé, Drecin kifut, a labdát elvétí és Szegall erős lövését a kapubaálló Sza bados lábball védi. A 21-ik percben a Makabi ellen, a 26-ik percben a Jiul ellen eredmény- telen kornert után a Macabi erősen támad de a Jiul szívsónan védekeznek. A 44-ik percben Visdea, Kozma összjáték után a labda Golgóchoz kerül, aki habozás nélkül kapás- ból védhetlen gölt szerez. 3:1.

A győztes csapat nem volt egyben a jobb csapat is, kizárólag gyorsaságával érde- melte meg szerencsének is nevezhető győ- zelmét. A védelem újra sokat bizonytalan- kodott, a halvesor sem játszotta ki szokott formáját, a csatársorban Golgóc, Kozma és Visdea volt jó, Radunak a folytonos változ- talás miatt nem volt jó napja, Bulik gyenge.

A vendégcsapat játszotta a szebb foot- ballt, szép összjátékkal és ngyszerű tech- nikával fairül küzdött. Legjobb emberük Szé- kely jobbszélő és Gidáli centerhalf. Vala- mennvi játékosu finom, sportszerű viselke- dést tanusított.

Guțescu bíró jól vezette a mérkőzést, de sok helyen gyengekezőnek bizonyult.

UDR — Parângul Clr. 3:2 (2:1)

Barátságos, Bíró: Szabó.

Gyészámu közönség előtt lassu iramu nivóttan játékkal győzött a szerencsésebb Udr.

Az első félidő 15-ik percben kornert a P. ellen, Moise labdája érintetlenül jut a a kapu ellenkező felső sarkába. 1:0. A 26-ik

Mindennemü nyomtatvány

üggyvédi irodák és kereskedelmi vállalatok részére irodafelszerelési cikkek, üzleti- könyv és papírmemü a legolcsóbban bes- szerezhető a CULTURA könyv és pa- pirkereskedésben ARAD,

Fehérkereszt épület. Telefon 566.

percben az UDR jobb szárnya szép támadást vezet, szélső centerét Csizmás védhetetlen lövéssel góllá értékesíti. 2:0. Felélénkülő P. támadás fut Dragos megszökők, szép beadását Horváth tiszta helyzetben kapja és védhetetlen lövéssel hálóba továbbítja. 2:1.

A második féldő 11-ik percében fault miatt megítélt 11 es büntető Udr ellen, Horváth hálóba helyezi. 2:2. A 29 ik percben a felpályáról szabadrugás P. ellen, a labda Csizmásához kerül, aki 30 méterről magas lövéssel gólt szerez. 3:2.

Szabó kifogástalan bíró volt.



HIREK.

— Házasságkötések. *Bieber Samu* kereskedő e hó 18 án tartotta esküvőjét *Perl Sárival* Sigheten.

Hammer Vilmos és *Stern Rachel* junius 2-án házasságot kötöttek Telavivban. (Mindenkülön értesítés helyett).

— Urnapját a szokásos fénnel ünnepelte meg a róm. kath. Egyház. A hívek hatalmas tömege vett részt a körmeneten. Amerre a menet elhaladt, az üzletek redőnyeit lehúzták, így adván tiszteletük jelét az Egyház nagy ünnepe iránt.

— *Vijdea János* okl. táncmester junius elsején kezdte meg táncanfolyamát az Unitárius Kulturházban, kezdők és haladók részére. Külön tanfolyam nyílik idősebb és fiatalabb iskolás növendékek részére. Tanítja a legmodernebb táncokat. Jelentkezéseket elfogad lakásán (Janza-telep).

— A „Sfântul Gheorghe“ román ifjúsági egyesület junius 29-én, szombat este a Munkás Kaszinó színháztermében műsoros táncmulatságot rendez. Nívós műsört állítottak össze, melyen énekszámok, előadások s egy kis szindarab szerepelnek.

— Öngyilkosság. *Kozma István* bányalkalmazott, lövőmester, 43 éves, csütörtök délután felakasztotta magát. Felesége a szomszéd szobában aludt. A bejáratú ajtóra akasztotta fel magát, sógornője vette észre amikor testvére meglátogatására a szomszédba ment. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy megunta az életét. Már másodszer tette ezt, első alkalommal hamarabb vették észre és levágták. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— A București kávéházban minden este *Csengery Antal* kitűnő, nagyvárosias nivóju jazz-renekara hangversenyez.

Férfi fehérmű nagy választékban kapható a legolcsóbbtól a legfinomabbig, rendelésre és vásárló által hozott anyagból is, garancia mellett! KEPPICH divatruházban Petroșeni.

SCHÄFFER LIPÒT

rum és cognacgyára:

Ajánlja

speciális rum és likőr készítményeit.

Kapható: mindenütt!

A București kávéház-étterem átalakítva megnyílt.

Enyedi borok. Kitűnő konyha. Büffé. Kitűnő Jazz. Minden este tánc.

Zónareggeli, pohár sörrel 14 Lei.

Minden vasár és ünnepnap délelőtt SORZENE!

Tulajdonos BACHRACH BÉLA

Hotel CENTRAL Arad

Az erdélyiek legkedveltebb szállodája.

Olcsó! Tiszta! Csendes!

A »Petrozsényi Ujság« előfizetői a legutolsó negyedévi nyugta felmutatása ellenében a szobaárakból 15—20% engedményt kapnak.

— A francia forradalom története. *Török Pálnak* ez a kitűnő műve a Magyar Szemle Kincsestárában jelent meg. Tartalmából kiemeljük: A forradalom előzményei. A XVIII. század filozófiai forradalma. Az alkotmányozó nemzetgyűlés. A törvényhozó nemzetgyűlés és a konvent. A királyság bukása. A köztársaság. A girondisták bukása. A terror. Az 1793-i alkotmány. Robespierre bukása. A forradalom vége. Stb, stb. Füzve 27 Lei, kötve 40 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Magyar Szemle Társaság Kincsestára sorozat teljes jegyzékét.

— Az angol civilizáció. Mult és jelen. *Vernon Duckworth Barker* igen alapos és érdekes művének tartalmából kiemeljük: Az angolok megérkezése, a kereszténység elterjedése Angliában. Életmód és műveltség az angol középkorban. A parlament a középkorban. A reformáció kora és Erzsébet királynő. Az ipari forradalom korszaka. A brit világbirodalom. Az angol jellem. A mű a Magyar Szemle Kincsestárában jelent meg. Ára füzve 27 Lei, kötve 40 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Magyar Szemle Társaság Kincsestára sorozat teljes jegyzékét.

— *Heltai Jenő*: Utazás én magam körül. Ez az utazás, amelynek emlékeit látomásait *Heltai Jenő* most kötetbe gyűjtötte össze, nem messze tájakra, idegen országokba visz. *Heltai Jenő* önmagát utazza körül: de ez az utazás csodálatos távlatokat nyit egy gazdag élet multjába, egy gazdag lélek eseményeibe, egy gazdag szív emlékeibe. Kis rajzok, novellák, életképek sorakoznak egymás után, de csak terjedelemben kicsinyek, művészi telítettségben elragadó, humorban és költői melegségben nagyok, mert írójuk nagy író. *Heltai Jenő* ma már ritkán szólal meg, de minden kövének meg-

jelenése ünnepi eseménye a magyar irodalomnak. Minden könyve érett, befejezett alkotás, épyugy, mint az új kötet. *Heltai* kis remekeinek nagyszerű gyűjteménye. Az »Utazás én magam körül« az Athenaeumnál jelent meg, ára 1.60 pengő, abban az új novelláskötet sorozatban, amely Körmeny: Tóparti muzsika c. művével indult. Kapható minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje az új Athenaeum szennációk teljes jegyzékét.

— A szlávok. *Faji* összetétel. A szlávok története. *Knjzsa István* rendkívül érdekes könyve a Magyar Szemle Kincsestárában jelent meg és az európai szlávok teljes statisztikáját is megadja. Tartalmából kiemeljük: Óshaza, nyelvi rokonság, *Faji* összetétel. Kultura. A szlávok története. A pánszlávizmus. A magyarság szerepe a szlávok történetében. Függelék. Irodalom. Stb. Ára füzve 27 Lei, kötve 40 Lei minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Magyar Szemle Társaság Kincsestára sorozat teljes jegyzékét.

— *Szabó Dezső*: A magyar irodalom sajátos arca. »Az elsodort falu« zseniális írója néhány hónappal ezelőtt, majdnem egy évtizedes hallgatás után, újból kilépett az irodalmi porondra és írásának érdekes, szenvedélyes hangjával, kritikai szellemének és irodalmi képességeinek teljes fényével mindenkit újból elborított és újból bámulatba ejtett. Az említett könyvnek teljes címe: »A Magyar irodalom sajátos arca. Korunk nőproblémája. Az ellenforradalom természetrajza«. Ára 35 Lei. *Szabó Dezső* új könyvsorozatának többi kötetei: »A kötel legendája«, ára 35 Lei, »Mosolygok« 35 Lei, »Karácsonyi levél, A németesség uja. De bre ceni tanulságok. Feltámadás Makucskám«, kettős kötet 70 Lei, »Életeim; születéseim, halálaim, feltámadásaim. Az új honfoglalás felé! Népképviselő. A kis nemzetek sorsa. Mai jegyzetek, 35 Lei. Minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj.

CONCURS

Se publică vacant locul de restaurator al Clubului Cultural, (Casinoul Funcionariilor Inferiori, Str. Ighai Viteazul) cu Incepere dela 15 August 1935.

Ofertele se vor Inainta la secretaru Clubului până la data de 1 August 1935 Petroșeni, 7 Iunie 1935.

COMITETUL.

Szép és csinos kivitelű nyomtatványokat

„PATRIA“

nyomda olcsón készít. Deva, Str. Decebal 1. Vidéki megrendeléseket azonnal eszközlünk. Kérjen árajánlatot.

VICTORIA BIZTOSITÒ

ROMANIAI IGAZGATÓSÁG

BUCUREȘTI, CALEA VICTORIEI 88.

Teljes befizetett részvénytöke: RM. 3.000.000. (cca 120.000.000 Lei)

Alapítva: 1835 évben.

Zsilvölgyi képviselő: Petroșeni, Str. B. Deleanu 1 sz.